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Extrait de l’article dioxyde de carbone sur Wikipedia :

	Le dioxyde de carbone, aussi appelé gaz carbonique ou anhydride carbonique, est un composé inorganique dont la formule chimique est CO2, la molécule ayant une structure linéaire de la forme O=C=O. Il se présente, sous les conditions normales de température et de pression, comme un gaz incolore, inodore, à la saveur piquante.
Le CO2 est utilisé par l'anabolisme des végétaux pour produire de la biomasse à travers la photosynthèse (…). Le CO2 est libéré (…) par le catabolisme des plantes, des animaux, des fungi (mycètes, ou champignons) et des micro-organismes. (…) Le CO2 est par conséquent un élément fondamental du cycle du carbone sur notre planète. Il est également produit par la combustion des énergies fossiles telles que le charbon, le gaz naturel et le pétrole, ainsi que par celle de toutes les matières organiques en général. Des quantités significatives de CO2 sont par ailleurs rejetées par les volcans et autres phénomènes géothermiques tels que les geysers (…).
Le CO2 est un gaz à effet de serre bien connu, transparent en lumière visible mais absorbant dans le domaine infrarouge, de sorte qu'il tend à bloquer la réémission vers l'espace de l'énergie thermique reçue au sol sous l'effet du rayonnement solaire ; il serait responsable de 26 % de l'effet de serre à l'œuvre dans notre atmosphère (la vapeur d'eau en assurant 60 %), où l'augmentation de sa concentration serait en partie responsable du réchauffement climatique constaté à l'échelle de notre planète depuis les dernières décennies du XXe siècle. Par ailleurs, l'acidification des océans résultant de la dissolution du dioxyde de carbone atmosphérique pourrait compromettre la survie de nombreux organismes marins.
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Extraits du livre Sciences physiques et chimiques 2nde professionnelle aux éditions Bertrand Lacoste :
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Les changements d’état d’un corps pur s’effectuent sous une pression donnée a température
constante.

Un changement d'état est caractérisé par un transfert d’énergie alors que la température ne
varie pas.

Le schéma ci-dessous traduit le processus de ces changements d’état.

‘ Condensation \
Fusion Vaporisation
—
e R

Solidification Liquéfaction

Etat solide Etat liquide

Etat gazeux

L Sublimation j

3. Echelles de température

schelle de t ture est une échelle de référence permettant de repérer quanti-
tativement la température d’un corps quel que soit son état.

cette unité permet de définir une [ des températures. Elle
correspond au point de fusion de la glace déterminé par convention a 273,15 K.

son unité est le °C. L' de Celsius est ainsi nommée car les deux

points de référence sont distants de 100 °C:

® le zéro correspond a la température de la glace fondante, N
egré
@ le cent degrés celsius correspond a I'ébullition de I'eau Celsius (°C) A * Kelvin (K)
sous une pression de 1013 hPa.
100 =t |- 373,15
(= pome — 273,15

Chapitre 12 — Quelle est la différence entre température et chaleur ?
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Emissions de CO, par secteur d'activité
en millions de tonnes

e 2

20000 20050 2013(e)

Transformation énergie 63 67 52
Industrie manufacturiére 107 102 80
Résidentiel/erliaire 8 9% 86
Agriculture/sylviculture’ 10,1 106 109
Transport routier 121 129 118
Autres transports 80 [X] 65
Total' 404 42 354

1. Hors Utilisation des Terres, leur Changement et fa Forét (UTCF).

Note - selon les defnitons de la CCNUCC, les émissions répertorides hors tofa ne
sont pas incluses, a savoir les émissions maritimes et aériennes intemationales,
ainsi que les émissions des sources non-anthropiques.

Champ : France metropolitaine.

Source : Citepa.
Emissions de CO, des transports  en millions de tonnes
1990 2000 2012 12/90
en%
Aerien’ 43 62 51 189
Routier 146 1313 1251 9.2
Ferroviaire 11 08 05 -511
Maritime! 1,1 1.2 13 17,1
Autre tansport 02 05 05 1502
Total 1212 1400 1325 93

1. Comprend uniquement e transport domestique (y c. ransportFrance/DOM),
Fexclusion des émissions de CO, liées aux ransports inferationau.
‘Source : Agence européenne de femviromnemen.
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